

# 海南交投今年计划完工15个公路项目

3月10日,海南省重点公路项目建设推进会议暨质量提升年工作部署会议召开。记者从会上获悉,重组四个多月的海南交投初步构建了“全过程穿透式项目管理新模式”,2025年计划完工15个公路项目。

海南交投负责人在会上介绍,2024年10月,省政府批准同意重组海南交投,从此开启了海南省交通国资国企改革发展和交通事业跨越发展新纪元。交通项目建设是重组后海南交投的重中之重,也是海南交投未来谋求高质量发展的基本盘。按照省委、省政府的要求,安全高效地建设好、管理好全省重点交通项目是重组后海南交投必须承载的核心使命。经过4个多月的调研实践,海南交投借鉴参考发达省份经验,初步构建了“全过程穿透式项目管理新模式”。

据悉,针对重组后海南交投项目多、资金量大、风险高的特点,海南交投致力于全过程、穿透式加强项目建设管理,全面加强“上中下游”参建单位全覆盖监

管,全面推行材料质量把关“甲控”制度,构建海南“三高多”特殊地理环境条件下“2+1”项目建设管理新机制。

“十四五”期间,重组后海南交投(含路桥和原交投)作为项目业主负责实施项目共64个,总投资1997亿元,建安费1336亿元,2024年底已完工项目9个。储备项目14个,总投资1056亿元,建安费717亿元。目前在建项目41个,总投资682亿元,建安费450亿元,路桥和原交投分别成立项目公司负责建设管理,其中路桥负责国省干道项目25个,总投资169亿元;原交投负责高速公路项目16个,总投资513亿元。2025年计划完工项目15个,2026年计划完工项目17个,2027年计划完工项目9个。

“2024年10月重组启动后,我们以超常规方式推进G98大三亚段扩容工程、G225‘五网合一’等重大项目开工建设,按期建成环热带旅游公路、新海港‘二线口岸’专用通道等事关自贸港封关运作的标志性项目,同时加快推进洋浦疏港高速、大茅隧道、鹦哥岭隧道等重点工程建



环热带雨林国家公园旅游公路观光巴士。

设,成为全省交通基础设施建设的主力军。”海南省交通投资控股有限公司负责人说,2024年海南交投完成交通投资126亿元,增长41.7%,占全省70%以上;2025年计划完成投资167.9亿元,一季度“开门红”计划完成投资40亿元。

该负责人表示,目前海南交投正在

有计划、有步骤地推进重点项目建设,全力以赴争取第一季度“开门红”。此外,加快项目前期工作,推进G75兰海高速(海口二绕)、海口美兰机场快速通道、G98海博改扩建、东方高排港二期等项目的前期工作,力争年内开工。

(南海网)

## 海南建投与山西建投再携手 深化多领域合作 谋自贸港新发展

3月10日,海南省建设投资集团有限公司(以下简称海南建投)与山西建设投资集团有限公司(以下简称山西建投)在海口正式签署战略合作协议。双方将围绕城市建设运营、金融贸易服务、供应链服务、产业科技研发、市场拓展等领域开展深度合作,助力海南自贸港建设。

海南省国资委党委委员、副主任申琦表示,此次合作是国资国企改革创新的生动实践,希望双方共同发挥自身优势,充分整合在建筑施工、城市更新、建设投资等领域的经验和资源,加速布局海南自贸港建设项目。省国资委将全

力做好项目谋划、行业指导、诉求解决等服务工作,以更高标准、更优服务为企业在琼投资兴业做好保障,推动两省国企在自贸港建设领域的协同发展迈入新阶段。

山西建投党委书记、董事长倪华光称,海南建投是海南省建筑业的龙头企业,在建筑施工、建设投资和绿色生态产业领域优势突出,产业链完备,双方建立了长期友好的合作关系,合作空间广阔。公司将以此次签约为契机,进一步深化“投资+建设+运营”全链条合作,探索绿色低碳建筑新模式,共同打造具有示范作用的标杆项目,助力海南自贸港

建设和城市品质提升,打造省属国企跨区域合作典范样本。

海南建投党委书记、董事长易伟表示,山西建投是山西省规模最大的综合性国有投资建设集团,企业实力雄厚,此次合作是继双方联合开发“建投·国兴上品”后的又一次携手,希望双方进一步强化投资建设联动,共同参与自贸港重点项目建设,深化技术研发合作,在城市更新、智能建造、绿色建材等领域实现新突破,提高企业综合竞争力,共同拓展市场,实现互促共赢,共同为海南自贸港建设贡献力量。

(海南建投)

## 海南联通完成全省首个 重点园区万兆光网试点部署

日前,海南联通联合中兴通讯在陵水黎安国际教育创新试验区完成全省首个重点园区万兆光网试点部署,验证了现网设备平滑升级的可行性,为全省规模部署万兆网络奠定基础。

万兆光网已成为下一代光网络的关键发展方向,是新型信息基础设施的重要组成部分,借助50G PON(无源光网络)技术,带来超大带宽、超低时延、超高可靠性、超多联接等极致网络体验,大幅提升了网络承载容量,实现了毫秒级端到端时延网络能力,增强了网络连接的安全性和稳定性。据园区现场实测,上下行峰值速率均突破了10000Mbps,相比现行的10G PON千兆网络带宽提升5-10倍,1G的文件可在1秒内传送完毕。

下一步,万兆光网将为园区推进4K/8K超高清视频直播教学、VR/MR智慧教学等对带宽、速率、稳定性有着更高需求的智慧教育应用提供强有力的网络支撑。

(海南联通)

## 海南天角潭水利枢纽工程正式投产发电

近日,随着天角潭水利枢纽工程坝后最后一台机组72小时满负荷试运行结束,天角潭工程4台水轮发电机组全部顺利完成满负荷试运行,成功并网发电,电站投产后每年可向电网提供1775万千瓦时绿色电能。在此期间,各机组设备均保持稳定运行。

这一重要里程碑的达成,标志着天

角潭水利枢纽工程正式投产发电,进入发挥效益阶段,为海南省绿色能源供应注入新的活力。

72小时连续试运行是机组投产前的“终极考验”。试运行期间,天角潭项目的建设者们针对各机组振动、摆度、瓦温等核心参数全程进行监控查看,各系统运行平稳高效,设备制造、安装及调试全

面达标,标志着机组已具备长期稳定运行能力。

据介绍,天角潭水利枢纽工程是国务院规划的172项节水供水重大水利工程的骨干水源工程。工程以工业供水、农业灌溉为主,兼顾发电等综合利用,由海南省水利电力集团有限公司负责建设管理。

工程建成后,与琼西北供水工程——迈湾水利枢纽工程及松涛东灌区联合保障海南省北部地区水安全,全面提升儋州西部及西北部地区、白沙西部地区水安全保障能力,有效改善流域供水和灌溉条件,解决洋浦经济开发区供水不足和单一水源问题,向洋浦经济开发区每年供水6138万立方米,灌溉农田11.42万亩,发电1775万千瓦时。

下一步,项目将加快同步开展生产人员培训、运维标准编制及物资储备,为机组安全高效运行提供全方位保障。

(海南日报)

## 海口美兰机场获评ASQ “2024年度亚太区最佳机场”

3月10日,国际机场协会(ACI)官网发布2024年度全球机场服务质量(ASQ)大奖获奖名单,海南控股旗下海口美兰国际机场(以下简称美兰机场)荣获ASQ(即机场服务质量, Airport Service Quality)“2024年度亚太区最佳机场(1500万至2500万规模组)”。

2009年起,美兰机场引进国际机场协会的权威测评体系——ASQ服务测评项目,该项目涉及90余个国家,355家机场,通过统一、科学、全面的测评体系,客观公正反映全球机场的真实服务水平,测评内容涵盖旅客出行全流程。美兰机场以此对标国际优秀机场,通过场景化服务创新与硬件设施升级,打造集高效、舒适、智能于一体的出行环境,持续为境内外旅客提供优质体验。

(美兰机场)



俯瞰海南天角潭水利枢纽工程。